

Поборов больше не будет

Учебники в школах должны стать бесплатными

Лариса ХАЙДАРШИНА

В этом году на покупку учебников в муниципалитеты Свердловской области отправили 328 миллионов рублей из федерального бюджета. Этим денег хватило на 1 миллион 124 тысячи книг. По закону «Об образовании», вступающем в силу с 1 сентября, учебники должны быть бесплатными.

Свердловский министр образования Юрий Биктуганов посоветовал: «Если родители вынуждают приобретать учебники за свой счёт, надо жаловаться в министерство! Будем разбираться и спрашивать с директоров за непорядок. Вопрос находится на контроле руководства области. Закон следует выполнять».

Вчера на областном педсовете в Екатеринбурге обсуждали, какой станет жизнь педагогов, детей и их родителей в связи с изменением законодательства. Акцентируя внимание на образовании малышей, министр сообщил: обучение в детских садах будет полностью финансироваться из регионального бюджета. Оплата из родительского кошелька возможна лишь за те услуги, что не предусмотрены федеральным стандартом. При этом никакой аттестации выпускников детских садов быть не может.

До сих пор оставалось ряд вопросов введения обязательной школьной формы. Губернатор Евгений Куйвашев снял самые главные из них: «Я поручил трём министерствам – финансов, образования и социальности – проработать вопрос о возможности компенсации расходов родителей многодетных и малообеспеченных семей на приобретение школьной формы из средств областного бюджета».

Сидевшие в зале директора одобительно заперещёптывались и закивали головами: иначе этот закон и не исполнить – ученики из бедных семей, не найдя денег на форму, могли запросто перестать ходить в школу.

Евгений Куйвашев подчеркнул, что в 2013 году на развитие образования регион потратит более 71 миллиарда рублей, из них на выплату зарплат – более 16 миллиардов, и это больше прошлогоднего на два миллиарда 600 миллионов. Эти траты, ощутило выросшие в последние три года, дали свои плоды. Средний балл Единого госэкзамена вырос, число стобальников увеличилось в три раза по сравнению с прошлым годом. И проходной балл при поступлении в вузы региона – шестой в стране.

Губернатор обратил внимание на то, что поддержка учителей по-прежнему остаётся в приоритетах области. Во-первых, для молодых педагогов стартовала программа субсидирования по ипотеке. Во-вторых, министерство по управлению госимуществом уже начало составлять списки бюджетников Екатеринбурга, в том числе и учителей, желающих получить бесплатной земельный надел. Это начинается и в других муниципальных образованиях области. «Кроме того, выпускникам педколледжей, пришедшим работать в школу, предоставим возможность получить высшее образование за счёт бюджета», – рассказал «ОГ» Юрий Биктуганов.

Школы области укомплектованы кадрами к учебному году, однако ситуация пока не идеальная. 17 процентов учителей – пенсионеры, ещё 30 процентов – предпенсионного возраста, многие работают на две ставки.



Этот мальчик подрастает в мини-садику «Смайлик» в Первоуральске. И счастлив, как все дети

Маленький «Олимпик» делает большое дело

Государство даст по миллиону рублей частным детским садам

Сергей АВДЕЕВ

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства до 30 августа принимает заявки на субсидии для создания новых и расширения уже существующих частных мини-сади-ков.

Вчера журналистам показали, как в Екатеринбурге и Первоуральске работают частные центры по уходу и присмотру за детьми дошкольного возраста. Именно так официально называются эти, ставшие модными и востребованными в последнее время, мини-садики. Расположены они, как правило, в жилых квартирах на первом-втором этажах. Лицензии для их открытия не требуются. Это и не сад в общепринятом понимании – группы дневного пребывания.

КСТАТИ

В частных центрах дневного пребывания в Екатеринбурге находятся сегодня шесть тысяч детей, а всего по Свердловской области – 13 тысяч. Очередь в детские сады Екатеринбурга на сегодня – 16 тысяч человек.

– Но наши дети получают практически такое же развитие, как и в муниципальных детских садах, – говорит директор центра «Олимпик», что на улице Бебеля, 114 в Екатеринбурге, Алина Пасхалиди. – Мы проводим те же музыкальные занятия, учим их логике, арифметике и рисованию. Приходит доктор и логопед. Вобщем, когда родители наконец получают путёвку в муниципальный садик, наши дети идут туда уже подготовленными.

В этом садике-центре всё, как обычно: две спальни, игровая, столовая. Разве что места поменьше: площадь арендованной трёхкомнатной квартиры – 80 квадратных метров. Один

санузел. Но, как подчёркивает Алина, СанПиНы сейчас допускают совмещённый санузел. И даже питание детей полуфабрикатами разрешено. Только они ими не пользуются.

В «Олимпике» свой повар и два профессиональных воспитателя. В двух группах всего 16 детей. «Но это максимум, которого почти никогда не бывает», – говорит Алина. – Кто-то из детей заболел, кого-то родители смогли оставить на день-другой дома. Тогда мы в конце месяца делаем перерасчёт, и родители платят только за фактические дни пребывания ребёнка у нас».

Стоит присмотреться к ребёнку в «Олимпике» восемь с полови-

ной тысяч рублей за полный месяц. Есть в Екатеринбурге мини-садики и подороже, но вот Алина решила ориентироваться на родителей со средним доходом. Таких семей много, а садиков не хватает. Установленного размера оплаты, однако, достаточно, чтобы скромно, но полноценно покрыть все расходы на необходимое: и мебель, и оборудование с игрушками соответствуют стандартам, имеют сертификаты. Зарплата воспитателей такая же, как в муниципальных детсадах – 20–25 тысяч.

Алина постоянно сравнивает свой центр с муниципальными садиками и гордо подчёркивает: у неё были случаи, когда родители возвращали своих детей из городских садов обратно к ней: там не понравилось. А вообще она – хозяйка уже целой сети из пяти мини-сади-ков. Бизнес вырос всего за полтора года.

Год под цензурой

В детских библиотеках книги теперь расставляются на полках в соответствии с возрастом читателей

Александр ШОРИН

Минул год со дня вступления в силу федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». В первую очередь от этого закона, как оказалось, пострадали не те, владельцы порносайтов, как можно было бы подумать, а сотрудники детских библиотек.

– Когда закон вступил в силу, мы сначала просто были шокированы его требованиями, – рассказывает заведующая отделом комплектования Свердловской областной библиотеки для детей и юношества Любовь Казмирова. – Ведь там прописано, что на книгах должно указываться предупреждение об ограничении распространения информационной продукции по возрастному признаку. Тот факт, что эти правила становятся обязательными

для новых изданий, нас не волновал. Но ведь у нас фонд – 300 тысяч книг: Какими силами мы должны их все промаркировать?

По вступившему в силу закону книги и любая другая информационная продукция теперь должны строго разделяться по возрасту: 0+, 6+, 12+, 16+ или 18+. Для взрослых библиотек – таких, например, как Библиотека им. Беллинского – проблема не возникло, так как там изначально подразумевается, что читатель взрослый, а вот для детских – совсем другое дело: там нет, правда, в открытом доступе литературы 18+, но вот все остальные возрасты именовались, и их нужно делить. Исключение составляли только учебники, произведения классиков (как русской так и советской литературы), а также «издания, представляющие историческую, художественную или иную культурную ценность для общества». Проблема возникла

не только из-за огромного объёма литературы, но и из-за расплывчатости формулировок, которая позволяла истолковывать их по-разному. Простой пример: стоит ли читать, скажем, семилетнему ребёнку сцену бала у Сатаны из романа Булгакова «Мастер и Маргарита»? Получается, что возможно, так как классика не маркируется – можно в пять лет хоть «Войну и мир» Толстого читать. При этом до раскрасок с маркировкой 6+ ты ещё не дорос – выдавать нельзя. Этой расплывчатостью формулировок воспользовался, например, «Уральский родительский комитет», обнаруживший в книжных магазинах целую кипу книг, которые счёл «порнопродукцией». Дело дошло до Следственного комитета, подключившего экспертов, которые не нашли в указанных книгах признаков порнографии. Оказалось, что речь шла всего лишь о неверной возрастной разметке.

В общем, несколько месяцев после вступления в силу пресловутого закона библиотеки лихорадило. Никто не мог понять, как выполнять требования закона: маркировать весь книжный фонд просто не хватало сил, поэтому работали так же, как и раньше. Проблема эта возникла, разумеется, не только в Свердловской области, поэтому в конце января нынешнего года пришли наконец указания из Москвы. «Рекомендации по применению федерального закона» за подписью заместителя министра связи и массовых коммуникаций РФ Алексея Волина разъясняли, что книги можно помечать не каждую в отдельности, а по полкам.

Маркировать полки всё-таки легче, чем каждую книгу, и библиотекарю, засучив рукава, пришлось за дело. Однако возник новый вопрос: а как отличить книгу, скажем, для 11-летнего от книги для 12-летнего? – Мы создали комиссию из

восьми человек, которая выносит решение в спорных случаях, – говорит Любовь Казмирова. – И она собирается не только, когда речь идёт о книгах нашего фонда. Иногда, например, оспаривается возрастной ценз, уже поставленный издательством. Пример – новая книга Пелевина «Бэтман Аполло» издательством была промаркирована 16+, но мы не согласились и поменяли маркировку на 18+, убрав этот произведение с открытого доступа в нашей библиотеке.

Подобные комиссии есть и в других библиотеках, а кроме того, начали выходить специальные методички, в которых книги уже разделены по цензу. При этом возникают иногда анекдотичные случаи, когда подросток пятнадцати лет не может получить на руки Стивена Кинга, так как библиотекарю не имеет права ему выдать эту книгу, и скачивает его себе на «кайпад».



Эти книги промаркированы «6+» уже здесь, в Свердловской областной библиотеке для детей и юношества

ем требования закона, – говорит Казмирова. – Но моё личное мнение – закон этот только создаёт проблемы библиотекам, загружая ненужной работой. У нас всегда было деление книг: «младший школьный возраст», «средний» и «старший». Такая маркировка так же точно ограждала детей от книг, до которых они ещё не доросли, но при этом не доводила это деление до абсурда.

В Шабрах вчера горела нефтебаза

Возгорание в подземном кабель-канале было зафиксировано в 7:09 по местному времени. На его локализацию был отправлен пожарный поезд РЖД, а также задействовано 34 единицы техники и 127 спасателей.

Общая площадь распространения огня на нефтебазе составила 200 квадратных метров. Сотрудники МЧС на месте тушения заполнили лентой обвалование резервуара для того, чтобы исключить возможность возгорания дизельного топлива. В Главном управлении МЧС Свердловской области сообщили, что пожар удалось полностью устранить в половине десятого утра. Причина возгорания пока не установлена.

В летнем лагере отравились дети

В период с 19 по 20 августа в загородном оздоровительном учреждении «Весёлый бор» (Серов) к медикам обратилось 11 детей.

По данным регионального управления Роспотребнадзора у десяти пострадавших наблюдается лёгкая клиника кишечной инфекции, у одного ребёнка – средняя степень тяжести. В ходе проверки обнаружены нарушения в работе пищеблока: несоблюдение правил мытья посуды, игнорирование режима дезинфекции и нарушения требований к приёме продуктов питания.

Алёна ГАГАРИНА

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге, по адресу Студенческая,1, закончено строительство временного деревянного храма в честь русских князей Бориса и Глеба. Материалом для стен выбрана сосна, а для куполов – осина. Мокеровы выполнены в древнерусской технике лемехового покрытия (аналогичные купола у церкви в Кижях). Постройка является первой из трёх запланированных на этом месте. В скором времени на территории появятся ещё два храма: в честь Святого великомученика Димитрия Солунского, а также Собор всех благоверных князей и княгинь российских

НООТРОП: ЕСЛИ «ТУМАН» В ГОЛОВЕ

С возрастом активность мозга значительно снижается. Первые изменения начинают происходить после сорока, дальше – больше. В итоге мы приходим к тому, что усталость наступает быстрее, сосредотачиваться и удерживать внимание становится сложнее, появляются рассеянность и невнимательность, а порой и вовсе в голове словно собирается туман...

Однако даже с выраженными симптомами сниженной мозговой активности можно и нужно бороться. На сегодняшний день есть много препаратов, предназначенных для коррекции умственной деятельности. Но лучше остановить свой выбор на натуральных средствах, побочные эффекты от которых сведены к самому минимуму.

Если ухудшена память, нарушена концентрация внимания, беспокоит шум в ушах, вам поможет НООТРОП.

Это натуральное средство, активные компоненты которого помогают работе ума, а также способствуют уменьшению психоэмоционального напряжения.

В капсулах НООТРОП содержится «трава памяти» готу кола, которая обеспечивает клеткам мозга активное питание. Готу кола признана лучшим природным стимулятором умственной

активности. Ее действие дополняет гинго билоба, растение, укрепляющее стенки сосудов и повышающее выносливость нейронов. Содержится в средстве НООТРОП и известное многим вещество глицин, которое повышает работоспособность мозга, снижает фактор стресса и уменьшает психоэмоциональное напряжение. Кроме того, НООТРОП содержит широкий спектр полезных для мозга витаминов В3, В6, В5, В12 и редкий витамин К1.

- НООТРОП – НАТУРАЛЬНОЕ СРЕДСТВО, СПОСОБУЮЩЕЕ ПОВЫШЕНИЮ УМСТВЕННОЙ РАБОТОСПОСОБНОСТИ, УЛУЧШАЮЩЕЕ ПАМЯТЬ И КОНЦЕНТРАЦИЮ ВНИМАНИЯ

Если вы не желаете поддаваться ходу времени, хотите сохранить ясность ума и мысли, до преклонных лет обладать хорошими реакциями, ваш спутник – НООТРОП.



НООТРОП – сила ума в любом возрасте!

Телефон «горячей линии»: 8-800-333-10-33 (звонок по России бесплатный, часы работы: пн.-пт. 09.00-19.00; сб. 10.00-19.00; вс. – выходной)

www.riapanda.ru СРП № RU.77.99.11.003.E.046399.11.11 от 10.11.2011 г. СРП № RU.77.99.11.003.E.001097.09.10 от 20.09.2010 г. Спрашивайте в аптеках города! РЕКЛАМА. БАД. Не является лекарством. Проконсультируйтесь со специалистом